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Επαναλειτουργία ιστορικού Oρθόδοξου ναού στη 
Μοζαμβίκη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ιστορικές στιγμές ζει η πάλαι ποτέ ακμάζουσα Ελληνορθόδοξη 
Κοινότητα στη Μπέιρα της Μοζαμβίκης, καθώς 
επαναλειτουργεί πλέον ο ιστορικός Ιερός Ναός της Αγίας 
Τριάδος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζάμπιας και Τοποτηρητής της Ιεράς Επισκοπής 
Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης τέλεσε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον ιστορικό Ιερό 
Ναό.
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Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, εμφανώς συγκινημένος, τοποθέτησε το νέο 
εφημέριο π. Ιωάννη Τόμας και αναφέρθηκε στο ιστορικό του Ναού και της 
Ελληνορθόδοξης Κοινότητας, η προσφορά της οποίας στην τοπική κοινωνία είναι 
αδιάψευστη ιστορική μαρτυρία.



Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Ζάμπιας κ. Ιωάννης τόνισε, απευθυνόμενος στο 
νέο Εφημέριο, τα εξής:

«Με τη βοήθεια του Θεού και τις ευχές του Πατριάρχη μας, από σήμερα αρχίζεις 
ένα νέο πνευματικό σταθμό στην ιστορία αυτού του τόπου. Θα υπηρετήσεις την 
πατρίδα σου, το χωράφι μπορεί να είναι χέρσο και ακαλλιέργητο, μα ο καιρός της 
βροχής είναι σιμά και γι’ αυτό δε φοβάμαι. Είμαι σίγουρος ότι θα το καλλιεργήσεις 
με τον καλύτερο τρόπο, που εσύ γνωρίζεις, αφού είναι ο τόπος σου και θα δώσεις 
τον καλύτερο σου εαυτό».



Ο Σεβασμιώτατος επίσης ευχαρίστησε τους παρόντες στην ιστορική αυτή στιγμή 
και ιδιαιτέρως τα μέλη της Ελληνικής Στρατιωτικής Εκπαιδευτικής Αποστολής, οι 
οποίοι υπηρετούν στη Μοζαμβίκη, στην περιοχή Chimoio, συμμετέχοντας στην 
αποστολή της Ευρωπαϊκής Ένωσης.



Ο νέος εφημέριος π. Ιωάννης Τόμας είναι πτυχιούχος της φιλοσοφικής και 
δάσκαλος, με καταγωγή από τη Μπέιρα.

Πρόκειται για ένα νέο, δραστήριο και καταρτισμένο κληρικό, ο οποίος καλείται 
από δω και στο εξής να κάνει ένα νέο ξεκίνημα για τον ιστορικό τούτο ναό, που 
κάποτε έσφιζε από ζωή. Στο πλευρό του θα βρίσκεται πάντα ο π. Στυλιανός, ο 
οποίος θα δίνει τις κατευθύνσεις για το Ιεραποστολικό έργο που καλείται να 
επιτελέσει.




